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Σε απάντηση της 2886_22-12-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο 

Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής ομάδας «Ελληνική Λύση» κ. Αντώνιος Μυλωνάκης, με θέμα: 

«Διάτρητη από κενά η νομοθεσία που αφορά το προσωπικό υπηρεσιών φύλαξης, 

ασφάλειας και χρηματαποστολής», σας ενημερώνουμε  

Βασική αρχή του Υπουργείου Εσωτερικών είναι οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες των 

δημοσίων υπηρεσιών, των Ν.Π.Δ.Δ. και λοιπών φορέων του δημοσίου τομέα, να καλύπτονται με 

την πρόσληψη τακτικού προσωπικού μέσα από διαφανείς και αδιάβλητες διαδικασίες που θα 

διενεργούνται από το ΑΣΕΠ ως Ανεξάρτητη Συνταγματικά κατοχυρωμένη Αρχή, αρμόδια για τις 

προσλήψεις προσωπικού στο δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.  

Τα θεσπιζόμενα κριτήρια πρόσληψης, όσο και ο προβλεπόμενος έλεγχος νομιμότητας που 

διενεργείται από το ΑΣΕΠ, πρέπει να διασφαλίζουν τη δυνατότητα πρόσληψης – διορισμού σε 

όλους τους Έλληνες πολίτες με βασικές αρχές την αξιοκρατία, αντικειμενικότητα και διαφάνεια για 

την είσοδο στη δημόσια διοίκηση.  

Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης, το Υπουργείο μας προωθεί μια σειρά 

νομοθετικών παρεμβάσεων, προκειμένου να βελτιωθεί το υφιστάμενο σύστημα προσλήψεων του 

ν.2190/94. 

Για το σκοπό αυτό κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο «Εκσυγχρονισμός του συστήματος 

προσλήψεων στον δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού 

(Α.Σ.Ε.Π.) – Αξιοκρατία στον δημόσιο τομέα». Όπως επισημαίνεται στο εν λόγω νομοσχέδιο, 

επιδιώκεται η αναδιαμόρφωση και ο εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο 

τομέα με απώτερο στόχο την πλήρωση θέσεων προσωπικού με τους καταλληλότερους εκ των 

υποψηφίων που μετέχουν στις διαγωνιστικές διαδικασίες του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής 

Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) ενισχύοντας περαιτέρω το πολύτιμο κεκτημένο της διαφάνειας, αξιοκρατίας 

και αντικειμενικότητας στην επιλογή του ζητούμενου προσωπικού με απώτερο σκοπό την πλήρωση 

θέσεων προσωπικού με τους καταλληλότερους εκ των υποψηφίων που μετέχουν στις διαγωνιστικές 

διαδικασίες του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.). Ειδικότερα, με τις νέες 



ρυθμίσεις του  εν λόγω νομοσχεδίου επιδιώκεται η αντιμετώπιση, μεταξύ άλλων, της ανάγκης 

μετάβασης από ένα σύστημα προσλήψεων με σχεδόν αποκλειστική έμφαση στα τυπικά προσόντα, 

σε ένα σύστημα σύγχρονων διαγωνιστικών διαδικασιών που εξετάζουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες 

και την εργασιακή αποτελεσματικότητα των διαγωνιζομένων, ώστε να επιλέγονται οι καταλληλότεροι 

εξ αυτών. 

Όσον αφορά στο μέρος Β’ (βλ. αιτιολογική έκθεση), η πλήρωση θέσεων με πανελλήνιο γραπτό 

διαγωνισμό, αποτυπώνει τη βασική καινοτομική προσέγγιση της διαμόρφωσης μιας στιβαρής 

διαδικασίας -του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού-που θα αποτελεί τον πυρήνα της πλήρωσης 

θέσεων μονίμου προσωπικού και προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου χρόνου στο δημόσιο 

στην κατεύθυνση i. της σταθμισμένης αξιολόγησης των υποψηφίων για τον εντοπισμό των 

καταλληλότερων εξ αυτών με γνώμονα τις ανάγκες των υπηρεσιών, ii. της ταυτόχρονης μείωσης του 

χρόνου υλοποίησης των προσλήψεων/διορισμών αλλά και του υπέρμετρου διοικητικού βάρους, το 

οποίο έχει επωμισθεί το ΑΣΕΠ. 

Με το προτεινόμενο άρθρο 22, ορίζονται θέματα άσκησης ενστάσεων και αιτήσεων θεραπείας 

στο πλαίσιο της διαδικασίας του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού. Συγκεκριμένα, δεν 

επιτρέπονται ενστάσεις κατά της βαθμολογίας στην εξέταση γνώσεων, στην δοκιμασία δεξιοτήτων 

και εργασιακής αποτελεσματικότητας, στις πρόσθετες διαγωνιστικές διαδικασίες και στη συνέντευξη. 

Δίνεται η δυνατότητα ένστασης κατά των προσωρινών πινάκων κατάταξης εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την επομένη της ανάρτησης των πινάκων στον διαδικτυακό 

τόπο του Α.Σ.Ε.Π. και βάσει συγκεκριμένης διαδικασίας. Ορίζεται ότι η υποβολή ένστασης δεν 

αποτελεί προϋπόθεση του παραδεκτού της άσκησης ένδικου βοηθήματος. Το Α.Σ.Ε.Π., αφού 

εξετάσει τυχόν υποβληθείσες ενστάσεις, προβαίνει στην κύρωση των πινάκων, εκτός αν 

διαπιστώσει παράβαση νόμου ή κανονισμού. Προβλέπεται, επίσης, η δυνατότητα άσκησης αίτησης 

θεραπείας εντός αποκλειστικής προθεσμίας τριών μηνών εφόσον από τον αυτεπάγγελτο ή κατ’ 

ένταση έλεγχο επέρχεται μεταβολή στη σειρά των υποψηφίων στον πίνακα κατάταξης. Η αίτηση 

θεραπείας εξετάζεται από το Τμήμα του ΑΣΕΠ ή μονομελές όργανο που εξέδωσε την 

προσβαλλόμενη απόφαση και δεν αποτελεί προϋπόθεση του παραδεκτού της άσκησης ένδικου 

βοηθήματος. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων. 

 

         Ο  Υπουργός  

 

 

               Μαυρουδής Βορίδης   

Εσωτερική Διανομή 

Γραφείο   Υπουργού ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Η προϊσταμένη του Τμήματος 
Γραμματείας και Παροχής 

Πληροφοριών 
Υπουργείου Εσωτερικών 
κ.α.α. Λογοθέτη Ζαμπέτα 
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